

沉没客轮上有一对中国恋人失踪

船长被指贻误逃生良机,而且率先弃船逃跑;日媒称客轮被擅自改装

昨天,韩国客轮“岁月”号沉没事故搜救工作没有太多进展。韩国西海海警厅厅长金守炫表示,由于能见度低、水流湍急,搜救人员还没能进入到船舱。据韩联社报道,目前已证实有14人遇难,179人获救,282人下落不明。失踪人员中包括2名中国公民。综合新华社、央视、中国日报、法制晚报、新文化报

中方慰问

习近平、李克强致慰问电

中方愿向韩方提供支持帮助

习近平17日就韩国客轮“岁月”号沉没造成大量人员伤亡和失踪,向韩国总统朴槿惠致慰问电。

习近平说,我谨代表中国政府和人民,并以我个人的名义,对遇难者表示深切的哀悼,向遇难者和失踪人员家属及伤者致以诚挚的慰问。我高度关注此事,中方愿随时向韩方提供必要的支持和帮助。

国务院总理李克强17日就韩国客轮“岁月”号沉没造成大量人员失踪和伤亡,向韩国总理郑烘原致慰问电。

外交部发言人华春莹17日就韩国“岁月”号客轮沉没表示,中方对这一不幸事件感到难过,愿随时在搜救等方面提供帮助。

韩方澄清

“有20多人活着”来自虚假短信

昨天早些时候,央视曾报道,一位韩国沉没客轮乘客的家属提供的信息显示,船上一名叫韩世英的学生发出短信说,船上还有20多人活着。不过在昨天傍晚的记者会上,韩方称“有20多人活着”是虚假短信,来自一小学生手机。



韩国总理郑烘原遭到乘客家属扔矿泉水瓶 IC供图

艰难救援

家属不满救援迟缓 韩总理遭泼水

韩国官员说,来自海军、海警和其他机构的共555名救援人员17日早晨开始水下营救行动,潜水员10多次下水。由于洋流带起海底泥沙,使海水浑浊、能见度较低,救援人员未能接近客轮。

韩国行政安全部长官姜秉奎在新闻发布会上说:“我们从凌晨至今早共进行5次水下营救,但强洋流和浑浊的海水给救援工作带来巨大阻碍,我们将尽全力营救。”

韩国联合通讯社援引官方消息报道,由于天气恶劣,搜救下午1时左右暂停。

抢4G 分流量

六千万移动用户 200亿M流量大礼
江苏移动白送流量啦!

马上下载掌上营业厅,进入开抢倒计时!
下载方式:
★快来扫我吧

★发送短信
“营业厅”至
10086,获
取下载链接。
活动时间:2014.4.20-2014.4.30
送流量,送购机券,还有
三星、索尼等4G旗舰手机
1元抢购!
活动详情可登录活动页面查看



事故原因

客轮突然转向,货物移位致侧翻

海警方面表示,初步调查显示这艘客轮在航行途中突然改变航向,导致船载货物移位而发生倾斜沉没。初步调查显示,这艘客轮在航行途中以较快的速度改变航向,在此过程中,船上装载的180辆车和1157吨货物一度移位导致船体倾斜。加上船舶的舵机失灵,导致船体失控。对此,哈工大船舶学院院长韩端峰表示,以当时的船速,这种可能性很小。

事发时有巨响,撞上暗礁沉没

韩国媒体援引获救乘客的描述称,在船体出现倾斜前,他们曾听到巨大声响;再加上当时海上有大雾,因此很有可能客轮当时撞上了暗礁。韩国海洋大学教授南庆道(音)称,轮船很可能撞上了距海面深度27米~50米的暗礁。当船体触及暗礁时,由于惯性,轮船无法及时转变方向,于是完全从暗礁上开过,使船体底部受到猛烈撞击。很多被救者说事发时听见巨响,那么这声巨响就是撞击声。

据韩国KBS电视台报道,一名家长称,客轮沉没前曾接到孩子打来的电话,说客轮在离开仁川前就出现了状况,但当时情况紧迫孩子也没来得及细说。出事的“岁月”号属于滚装客货船。据报道,事发时,这艘客轮除乘客外,还搭载了100多辆汽车和1000多吨货物。从“岁月”号的设计图纸上可以看到,这艘船内部结构比较复杂,出事时乘客仓促间很难找到逃生通道。

最新消息

失踪两中国人是一对恋人

中国驻光州总领事馆官员17日告诉新华社记者,已确认失事韩国客轮上有一男一女两名中国公民,领馆工作人员已看望并慰问了焦急等待消息的家属。

失踪者家属称,两名乘客是乘坐该客轮去济州岛度假的,他们开了一辆车去济州岛自驾游。乘客家属还用手机向记者展示了两名失踪乘客在客轮失事前在船上所拍的照片。

据韩国光州地区西海海警厅向中国驻光州总领事馆的通报,失踪的两名中国人来自延吉市。女的叫韩金姬,1977年出生。

男的叫李道南,1976年生。据央视现场报道以及记者核实,二人目前是男女朋友关系。其中男方的母亲也在韩国务工。



失踪中国公民家属一脸焦急
新华社发

透露女儿的国籍。领事馆方面正在就此进一步确认。

失踪的两名中国人来自延吉市。女的叫韩金姬,1977年出生。男的叫李道南,1976年生。据央视现场报道以及记者核实,二人目前是男女朋友关系。其中男方的母亲也在韩国务工。

聚焦船长

船长被指“两宗罪”:贻误逃生良机、最先弃船逃跑

韩国海洋警察厅官员17日说,失事客轮“岁月”号船长李俊锡(音译)正接受刑事调查。一些未经证实的报道称,他是船开始下沉时第一批逃生的人之一。

电视画面显示,李俊锡穿着一件灰色连帽夹克衫,驼着背,低头坐着。他说:“我实在对不起乘客和失踪者的家人”,“无颜面对”他们,“我不知道说什么好”。

要乘客在船舱等候浪费宝贵1小时

据韩国《朝鲜日报》17日报道,“岁月”号客轮从倾斜到沉没没有2小时20分钟的时间,乘客却接到“不要动,在船舱等候”的通知,被束缚住手脚,浪费了宝贵的一个小时,造成严重损失。

客轮8点55分开始进水,乘客9时开始穿救生衣,却接到“不要动,在船舱等候”的通知。直到10点15分,船内广播才说:“船快要沉没,乘客要做好跳海准备。”这表明乘客要做好跳海准备。

他说,一名三副随后报告,船身没能恢复平衡,船长下令再试一次,依然没能奏效。一名船员试图接近一艘救生艇,但跌倒在地,促使一名大副向李俊锡建议疏散所



船长捂着头接受采访 新华社发

选择逃生的乘客。

现年59岁的舵手吴永锡(音)说。客轮遇险后,船长并没有立即下令疏散,而是在船桥同大副、二副等高级船员竭力设法使开始倾斜的船身恢复正常,同时发出遇险信号。

他说,一名三副随后报告,船身没能恢复平衡,船长下令再试一次,依然没能奏效。一名船员试图接近一艘救生艇,但跌倒在地,促使一名大副向李俊锡建议疏散所

有乘客。船长同意并下令疏散。吴永锡说,当时船桥上一片混乱,他不记得疏散命令是否通过广播系统传达。而这时,船身倾斜的角度已经使船员无法进入客舱,“我们一步也挪不动。倾斜得太厉害了”。

被指最先弃船逃命可能会被判刑

李俊锡成为韩国舆论炮轰对象,主要原因是涉嫌最先弃船逃命。一名获救乘客接受一家韩国电视台采访时说,他是第一批跳海后被海警救援船救起的人。“我听一名救援人员说,在我获救前,船长已经上了救援船。”

韩国《朝鲜日报》以不愿公开姓名的海警人员为消息源报道,李俊锡16日上午9时30分左右逃离,9时50分左右同50多名乘客一同获救。轮机长、舵手等6名船员也是第一批获救。

韩国联合通讯社报道,根据现行《船员法》,船舶遇险时,船长有义务为保护人员、船舶和货物竭尽全力;如果法院认定船长没有为救助乘客和其他船员尽职尽责,可能判处船长至多5年监禁。

早有隐患

日媒称“岁月”号被擅自改装



为便于对比,本图进行了镜像处理



制图 李荣荣

日本媒体昨天报道,沉没的“岁月”号遭到韩方擅自改装。这艘船1994年在长崎下水,于2012年10月退役,后出售给韩国清海镇海运公司。坐过“岁月”号的日本网友发帖指出,“岁月”号最上面甲板层后部被韩国全部改装成了客房,原来二等舱的客房也全

部被重新装修,甲板连廊通道被隔断,如今被塞得满满当当。

另一位网友称,韩国将“岁月”号承载人数由804增加到921人,但并没有为这增加的一百多号人匹配相应的救生船,相反为了增加甲板层的客房量,还把船桥后部原有的紧急摩托艇撤掉了。

地铁三号线林北商圈中心站

双地铁大盘 双学区大盘 脱销脱销 升级再发 天润城16街区新地铁房开始抢房了

约87—113m²两房 128m²三房

热烈祝贺苏宁环球天润广场精品百货市场盛装迎宾周年庆!

SIXTEENTH BLOCK

